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 "ד אדר תשע"הכ  תאריך:   00/  2012נפגעי עבודה חוזר 

 2012מרץ  12              

 נפגעי עבודה נושא:

 נכות מעבודה תת נושא:

 011%חישוב קצבה שלא תעלה על  שם החוזר:

 מטרת החוזר

להבהיר את הדרך לפיה יש לחשב את הקצבאות המגיעות לנכה עבודה שנפגע בכמה 

 011%קצבאות המגיעות לו, לא יעלו על תאונות, כך שסך כל ה
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 פתח דבר 

  (.02333-13-01לאחרונה התקבל בביה"ד הארצי פסק דין עמוס בוחניק נגד המוסד )עב"ל 

  ( לחוק הביטוח הלאומי, לגבי 2)ו()211סעיף  בנוגע לפרשנותמר בוחניק תבע את המוסד

  .011% ות מתאונות שונות העולות עלהחישוב של קצבאאופן 

  למבוטח שולמו קצבאות עבור כמה תאונות, כשסך דרגות הנכות שהיה זכאי להן, עלו על

011%. 

  עד עתה פרשנו את הסעיף כך, שכאשר למבוטח היו כמה תאונות, בהן סך כל דרגות הנכות

 , חושבה קודם הקצבה לפי הבסיס הגבוה, לפי אחוזי הנכות שנקבעו לגביה.011%עלו על 

 .011% -הנכות ל אחוזי, עד להשלמת לפי הבסיס שנקבע להןפות שולמו הקצבאות הנוס

 .011%בכל מקרה, דרגות הנכות לא עברו את הנכות של

  במקרה של דרגות  הקצבאות הדרך בה יש לחשב אתבפסק הדין האמור, קבע בית הדין

 .%011נכות העולות על 

 לפי שיעור הנכות שנקבע לו  ביה"ד קבע כי המבוטח זכאי למלוא קצבאות הנכות המגיעות לו

על ידי הוועדות הרפואיות בגין כל תאונה, בהתאם לבסיס הגמלה שלה, ובלבד שסכום כל 

קצבאות הנכות לא יעלה על שיעור קצבת הנכות שהיתה משתלמת לנכה, אילו נכותו היתה 

  , לפי בסיס הגמלה הגבוה ביותר.011%בשיעור 

 שתכרות המירביקביעת התקרה לתשלום תהיה לפי כושר הה 

  גובה הקצבה לתשלוםהמשמעות היא, שההגבלה תהיה על, 

 ולא על גובה דרגת הנכות

 

באוקטובר  21-, החל ב011%בדרך זו יש לפעול בכל המקרים בהם עולות הקצבאות על  בתוקף:

 ואילך  1103

 חזרה                                                                                                         
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 במקרה בו דרגת הנכות, עקב כמה תאונות

 , יש לפעול כלהלן:100%עולה על דרגת נכות של 

 

, אחת מדרגות הנכות, עבור כל  011%יש לחשב קצבה של  011%  עולה דרגת הנכות על  .0

 )להלן התקרה(פרד , הסכום הגבוה שיתקבל יהיה התקרה לתשלום.בנ

 

 סך כל הקצבאות לא יעלה על סכום התקרה שנקבע.  .2

 

כאשר סך הקצבאות אינו עולה על התקרה שנקבעה, יבוצע תשלום כרגיל, עבור כל פגיעה,   .2

 לפי הבסיס שנקבע עבורה.

התקרה לפי הכללים  עדכאשר סך הקצבאות עולה על התקרה שנקבעה , יש לבצע תשלום  .3

 הנכויות, זמניות או יציבות י(, בהתאם לסוג7, )ראו עמוד שבהמשך

 

 לתשומת לב

, אך לא 100%בדרך זו נוצר מצב בו המבוטח יכול לקבל גם קצבה לפי דרגת נכות העולה על 

 , לפי הסכום המקסימלי לפי הבסיס הגבוה100%יקבל קצבה העולה על 

 

 

 

 

 

 

 חזרה                                                                                                
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  1דוגמה 

 עבור תאונה אחת 31%למבוטח נקבעה דרגת נכות של  .א

 ₪  3,111הקצבה הסתכמה בסך             

 41%בתאונה נוספת נקבעה דרגת נכות של  .ב

 ₪  7,411הסתכמה בסך של  הקצבה

 אופן החישוב:

 011%סך דרגת הנכות משתי הפגיעות, עולה על  .א

, על מנת למצוא מהי הקצבה המקסימלית, 011%יש לחשב כל קצבה , לפי דרגת נכות של  .ב

 לפי הבסיס לתשלום הגבוה מבין השתיים

יעלה על  גבוהה יותר, על כן יש לוודא שסך הקצבאות לא השניהלפי התאונה  011%קצבת  .ג

 לפי קצבה זו 011%

 להלן החישוב: .ד

 

 

 

גובה הקצבה בהתאם לשיעור  011%גובה הקצבה בשיעור  הנכות שנקבע %

 הנכות שנקבע

08% 080888 00888 

08% 000888 00088 

 –נבחר את הקצבה הגבוהה  סה"כ

000111 

000011 

 

שוב מאחר שסכום זה הוא התקרה לתשלום  )חי₪ ,  04,111תשולם קצבה של  .ה

 , לפי הבסיס הגבוה(011%קצבה של 

 

 

 חזרה                                                                                                         
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 2דוגמה 

 עבור תאונה אחת 31%למבוטח נקבעה דרגת נכות של  .א

 ₪  01,111הקצבה הסתכמה בסך 

 21%בתאונה נוספת נקבעה דרגת נכות של  .ב

 ₪  0,311הקצבה הסתכמה בסך 

 אופן החישוב:

 011%סך דרגות הנכות משתי התאונות עולה על  .א

, על מנת למצוא מהי הקצבה 011%יש לחשב כל קצבה, לפי דרגת נכות של  .ב

 לפי הבסיס לתשלום, הגבוה מבין השתיים התקרה( -)להלן המקסימלית,

יש לוודא שסך כל  לפי התאונה הראשונה, גבוהה יותר. 011%קצבת נכות של  .ג

 לפי קצבה  זו. 011%הקצבאות לא יעלה על קצבה של 

 להלן החישוב: .ד

 

גובה הקצבה בהתאם לשיעור  011%גובה הקצבה בשיעור  הנכות שנקבעה %

 הנכות שנקבע

08% 080888 00888 

08% 00888 00088 

 –גבוהה נבחר את הקצבה ה סה"כ

010111 

00811 

שתי הקצבאות תשולמנה במלואן, מאחר שסך הקצבאות משתי התאונות , אינו עולה 

, למרות שאחוזי הנכות יעלו על מהתאונה הראשונה 011%על קצבה מקסימלית של 

011% (31%021%=001%) 

 

 

 

 חזרה
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התקרה ועל כן על פקיד התביעות לבצע את  בדיקת "התקרה"  אין מנגנון במערכת שבודק את
. הטריגר לבדיקה זו ימשיך להיות 100%בתקופות  בהן דרגת הנכות במספר תיקים עולה על 

הודעת שגיאה של המערכת כאשר היא מזהה בעת סגירת ההוראה כי דרגות הנכות במספר 
 . 100%תיקים עולה על 

 
 

(  לא יהיה עוד פתוח 121במסך "דרגת הנכות" )  "100%-"חריגה מבשל השינויים השדה 
להזנה ויוצגו רק נתונים היסטוריים בשדה. במקרים חריגים, בהם בכל זאת נזדקק להזנה בשדה 

 ניתן יהיה לבצע זאת באמצעות הרפרנט במשרד הראשי בלבד.  
 
 

 למעשה, ישנם שני תרחישים עיקריים ובכל אחד מהם יש לפעול אחרת במערכת:
 

כאשר  מחשבים את תשלום הקצבאות בכל התיקים, בכל פגיעה לפי הבסיס ודרגת  – 1תרחיש 
 הנכות שלה,

 הקצבאות גבוהות מהתקרה:ובסה"כ בתקופת הכפל 
 

כאשר סך הקצבאות בכל התיקים עולה על התקרה, יש להזין בתיק בו יבוצע התשלום קוד 
 קצבה חריגה חדש

 ממספר תיקים". 100%"חת" קצבה 
"תא" להקפיד להזין בתיק/ים הנוסף/ים בהם לא יבוצע תשלום בתקופה זו את קוד הזכאות יש 

כי בתקופת הזנת הקוד אין זכאות חיובית בתיק אחר ואז רק המערכת בודקת . זכאות בתיק אחר"
לכן יש לתחום באופן ידני את התקופה בה מוזנת הזכאות "חת" שתהיה חופפת , תופק שגיאה

 : 100%הנכות בתיקים השונים מעל לתקופה בה דרגות 

תהליך 

 מקוון
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דוגמא להודעת השגיאה כאשר הוזנה הזכאות החדשה ובתיק השני הזכאות עדיין חיובית 

 (.100%)כמובן שדרגת הנכות בתיקים מעל 
 

 :באיזה תיק יש לשלם את הקצבה החריגה בגובה התקרה 
 

הקצבה החריגה, אך  מבחינת תשלום כספי של הקצבאות אין זה משנה מהו התיק בו משולמת
של המבוטח, לכן ראשית יש לשלם  בזכויות אחרותמטרה לא פחות חשובה היא לא לפגוע 

בתיק בו נקבעה דרגת נכות יציבה בה יש ניכויים מהתשלום, וכאשר מדובר בנכות יציבה וזמנית 
צע הרי שמירב הזכויות הן בתיק בו נקבעה דרגת נכות יציבה ועל כן תשלום הקצבה חריגה יבו

 כך:
 

   בתיק בו דרגת הנכות  יבוצע התשלום-כאשר בתיק אחד הנכות יציבה ובשני היא זמנית
 יציבה.

  אין חשיבות, לכן רצוי לשלם בתיק בו כבר היה  –כאשר בשני התיקים הנכות היא זמנית
 תשלום.

  התשלום יבוצע  בתיק בו מבוצעים הניכויים –כאשר בשני התיקים הנכות יציבה
 וח הדדי ו/או ארגון הנכים(.השוטפים )ביט

 אם בשני התיקים אין ניכויים רצוי לשלם בתיק בו כבר היה תשלום. 
 

תהיה העלאה כמו ביתר  –על הזכאות החדשה יחולו כל הכללים במערכת של קצבה חריגה 
 התביעות ותיבנה מטלה מדי שנה לבדיקה.

 
פגיעה לפי הבסיס ודרגת  כאשר  מחשבים את תשלום הקצבאות בכל התיקים, בכל – 2תרחיש 

 הנכות שלה,
 נמוכות מהתקרה:ובסה"כ בתקופת הכפל הקצבאות 
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משמעות הקוד היא  במס' תיקים", 100%ד.נ.< –"מא למקרים אלה הוספנו קוד חדש 
, והפקיד בדק ומצא כי התשלום בכל התיקים נמוך 100%שהמערכת מזהה כי דרגות הנכות מעל 

 מהתקרה שנקבעה. 
היא למעשה סימון של פקיד התביעות למערכת לשלם את הקצבאות באופן רגיל לפי  הזנת הקוד

 .100%-דרגת הנכות והבסיס ולהתעלם מהבדיקה של ה
 .100%-המערכת לא תאפשר שימוש בקוד זה כאשר מדובר בתקופה בה אין חריגה מ

ן את הקוד , אם הוזן קוד זה בתיק אחד המערכת תחייב להזי100%-בתקופות שבהן יש חריגה מ
 גם ביתר התיקים, בהם דרגת הנכות חיובית והזכאות חיובית.

 
 
 
 
 

 
 

 
 

 

 

 

 

 חזרה

 

 

 

 

 


